

Выбраться ли из воронки жестокости?

*Никишина Елена Владимировна,
Гурова Елена Валерьевна*

Государственное бюджетное образовательное учреждение г. Москвы
Центр психолого-педагогической
реабилитации и коррекции «На Снежной»

Маркеры жестокости в семье

- Эмоциональные проблемы
- Поведенческие сложности
- Сложности с установлением контакта
- Школьная неуспеваемость



Изъятие из семьи: благо или продолжение трагедии

- Снижает риск ущерба для жизни и здоровья ребенка
- Не решает эмоциональных проблем, а усугубляет их



Насилие трудно обнаружить

- Нет социальных маркеров
- Обращаются за помощью по другим поводам
- Нужен опыт и чувствительность специалиста к тому о чем и как говорят родители.



Туда не допускают посторонних

- Специфичность построения рабочего альянса с семьей
- Высоких риск ухода семьи из помощи
- Страх перед возможным изъятием ребенка из семьи



Симптоматичное поведение ребенка на службе семьи

- Поведение ребенка стоит на службе сохранения семьи
- Поведение ребенка стоит на службе патологического удовлетворения эмоциональных потребностей взрослых





Кто и как останавливает водоворот жестокости?

- Многочисленность специалистов и инстанций приводит к размытости ответственности
- Важно выстраивание структуры работы с каждым отдельным случаем жестокого обращения

Профессиональная этика в ситуации насилия

- В случаях выявления фактов насилия над ребёнком, фактов нарушения гражданских прав и свобод ребёнка, обстоятельств угрожающих его жизни и здоровью, работники Учреждения незамедлительно информируют уполномоченные органы государственной власти, а также органы местного самоуправления (комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав) о выявленных нарушениях.



- Спасибо за внимание!!!
- Наши контакты: г. Москва, ул. Снежная, д. 9, стр.1
- www.centrpsy.ru
- E-mail: centrpsy@yandex.ru